
集計数 255

回収率 93％

男 女 無回答

17 236 2

7% 93% 1%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 無回答

218 22 8 4 0 3

85% 9% 3% 2% 0% 1%

東予 中予 南予 無回答

64 100 88 3

25% 39% 35% 1%

メール・FAX ＨＰ 口コミ その他 無回答

61 2 21 106 65

24% 1% 8% 42% 25%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

159 84 8 1 3

62% 33% 3% 0% 1%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

91 124 34 3 3

36% 49% 13% 1% 1%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

241 13 0 0 1

95% 5% 0% 0% 0%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

227 21 1 0 6

89% 8% 0% 0% 2%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

191 59 2 0 3

75% 23% 1% 0% 1%

Ｑ６ 全体

Ｑ２

Ｑ４

Ｑ５

講義Ⅲ・実技

講義Ⅳ

講義Ⅰ・実技

Ｑ３
講義Ⅱ・
グループワーク

平成２８年度愛媛県保育協議会　研修会等アンケート集計結果

Ｑ１

性別

年代

地域

研修会を知った
方法

研修会等名 愛媛県教育・保育施設初級職員研修会



Ｑ７ 今後取り上げてほしいテーマ及び招聘してほしい講師など

・武知悦子先生　「えっちゃん」の話はもっと聞きたい。
・高見佐智恵先生　「誕生学」
・大阪教育大学　名誉教授　守屋國光先生　発達障がい、グレーゾーンの子どもたちについて
・鈴木みゆき先生
・新沢としひこさんの歌や手遊びの講演をしてほしい。
・さとうひろみちさん　運動の教え方
・のらねこ学館　塩見志満子先生　以前は保護者の立場で聞いたので、保育士の立場でもう一度聞いてみ
たい。
・越智ミドリ先生　「未満児の間にしか身につかないこと」「障がいを持つ子とのかかわり方」
・山本まきお先生の子どもに関することの講義を聞きたい。
・松山東雲短期大学保育科　高橋洋行先生
・大豆生啓友先生（NHKすくすく子育て出演など）
・宮崎わか先生　「造形製作」
・ケロポンズ　ダンス、子ども向けの体操など
・紙芝居の読み方
・ミュージックケア
・運動遊び、リトミック
・手作りおもちゃ
・手遊び、年齢別の室内遊び、表現遊び等、保育で実践できることを取り上げてほしい。
・１つの素材だけで様々な遊びができる案を知りたい。
・主体的に子どもを遊ばせるために必要なことを知りたい。
・遊びや保育室について。
・書類の書き方について。
・保育士の職場での人間関係について。
・発達障がいのある子どもへの支援について。
・子どものけが、子ども同士のトラブルへのかかわり方、保護者対応について。
・政府関係者の保育に対する考え方が聞いてみたい。今回、保育所保育指針にかかわっている方の話が
聞けてよかった。
・異年齢児クラスの運営の仕方（部屋数、職員の人数上２，３歳児が混合になっているので）
・実践に生かせるもの、グループワークなど。
・子どもの年齢に応じた育ち、かかわり方について。
・製作、絵画表現について。
・乳児保育
・働きながら子育てをしている保護者とのかかわり方。長所を生かした幸せ（かかわり方）の見つけ方。
・アレルギー児の対応やメニューについて。
・食育について。
・遊びの展開について。
・室内遊び、戸外遊びについて。
・初級なのですぐ現場でがんばろうと思える内容がいい（講義ではなく実技中心で）。



Ｑ８ その他、今回の研修全般（運営体制など）について

・勉強になった。
・時間配分もよく、内容（テーマ）もよかった。
・２回目の参加だったが、より保育について学べてよかった。
・ただの座学ではなく、ポイントポイントで面白い場面などがあり学びやすかった。
・他の保育士の方と話して、いろんな悩みや保育の話ができてよかった。
・若い世代が多くて話しやすかった。
・グループワークのグループは事前に決めておいてほしい。
・担当クラス（０～５歳児）までの年齢別の座席にしてもらってグループワークをしてみたかった。
・ビジネスマナーは就職する前に知識として身につけておきたかったと思った。
・現場だけでは学べないことを多く学ぶことができ、今後の保育に生かしていきたいと感じた。
・すぐに園で実践できること、保護者への説明のための必要な知識などを知れ、とても有意義な研修となっ
た。
・２日間を通して、子どもにとっても保護者にとっても自分にとっても大切なことを学べた。できることからし
ていきたい。
・３人組の席だったこともあり、２人や１０人組は作りにくかった。左右ではかかわれるが、前後は難しかっ
た。
・プロジェクターなどで絵本を映して後ろの席まで見えるようにしてほしい。
・４つすべて違う内容だったので様々なことを学ぶことができよかった。
・自分に足りないもの、今後の目標を見つけることができた。
・遠方からの参加のため、もう少し始まりを遅くしてほしい。
・会場が横長だったので後ろの方の席でも見やすかった。
・会場が少し暗く、眠気を感じてしまい集中できない時間もあった。
・今回のような研修内容であれば、２日以上、又は日を改めてなど、もっとあってもよいと感じた。
・講義時間が長いのではと感じていたが、興味深い内容で時間もあっという間だった。特に２日目の講義内
容がよかった。
・トイレや食事場所など表示や説明をしてほしい。
・会場近くに昼食を食べれるようなところがないので、1時間半くらい昼食休憩の時間がほしい。
・１年目で不安も多く悩みもつきないが、今回とても勉強になったので、明日からまた保育を楽しもうと思う。
・いろいろな分野を学べ、いろいろな保育の考え方を知ることができた。また絵本をたくさん紹介してもらっ
たので、欲しい絵本が増えた。
・昼食後に人気の講義（えっちゃんなど）があるとありがたい。
・２日間はしんどい。１つの講義が長く集中しきれない。保育ですぐに使えることがあまり学べなかった。
・研修を受けて、これから保育士として働く不安が解消されたように思う。
・松山など県内講師でこれからも話を聞ける方がいてうれしく思った。
・保育士として大切なことを学べてよかった。他園の方と話す時間が少なく残念だった。
・園での具体的事象、どのように保育しているか、他園を知るためにも現場の先生の声も聞けるとよかっ
た。
・説明だけでなくもう少し事例や本当にあったことなどを聞きたかった。
・資料の順番を整理するなどもっと見やすくしてほしい。
・途中で休憩も入り、切り替えの時間を持てた。
・冷房が効きすぎていて少し寒かった。
・開始、終了時間をバスや電車の時間に配慮して設定してほしい。
・色々な方の話が聞けたり、久しぶりに友だちや同期に会えて少しリフレッシュができた。
・今後頑張っていこうという思いや、真似て子どもたちに伝えていこうという気持ちが高まった。実技がとて
も頭に入りやすかった。



≪課題のみ抜粋≫

・グループワークのグループは事前に決めておいてほしい。
・担当クラス（０～５歳児）までの年齢別の座席にしてもらってグループワークをしてみたかった。
・３人組の席だったこともあり、２人や１０人組は作りにくかった。左右ではかかわれるが、前後は難しかっ
た。
・プロジェクターなどで絵本を映して後ろの席まで見えるようにしてほしい。
・遠方からの参加のため、もう少し始まりを遅くしてほしい。
・会場が横長だったので後ろの方の席でも見やすかった。
・会場が少し暗く、眠気を感じてしまい集中できない時間もあった。
・トイレや食事場所など表示や説明をしてほしい。
・会場近くに昼食を食べれるようなところがないので、1時間半くらい昼食休憩の時間がほしい。
・昼食後に人気の講義（えっちゃんなど）があるとありがたい。
・２日間はしんどい。１つの講義が長く集中しきれない。またためになる、保育ですぐに使えることがあまり
学べなかった。
・冷房が効きすぎていて少し寒かった。
・開始、終了時間をバスや電車の時間に配慮して設定してほしい。


